



有效落实道口管控重点人员隔离观察等措施

上海各区全力保障市民群众健康

本报讯 自上海1月24日启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,各区严格按照市委、市政府决策部署,认真做好疫情防控工作,切实落实道口管控、重点人员隔离观察等举措,全力守护市民健康和城市安全。

各区进一步加大相关道口管控力度,落实机场、火车站及所有进入上海的公路、水路道口管控,对发热人员采取临时隔离、转运定点医院等措施。徐汇、静安、松江等区聚焦重点地区来沪人员,在火车站开展体温监测;崇明、青浦、金山等区公安、交通、卫生等部门联防联控,

在高速公路收费站和地面检查站对重点地区来沪车辆实行24小时监测,对车上人员进行体温监测;宝山区在载有来自重点地区人员的邮轮停靠前,在码头安排120急救车,确保及时转送体温异常人员。

各区从严落实属地责任,严格加强对重点地区来沪人员的筛查和隔离,强化对重点地区来沪人员的防控管理,完成首批60个集中隔离观察点设置,对被观察人员做好每日体温监测。浦东、黄浦、长宁等区对排查发现的重点地区来沪人员进行居家隔离观察或集中隔离观察;奉贤区全面摸排各所学校人员假期行程,对到重点地区探亲、旅游的师

生和员工进行居家隔离观察;普陀区与居住在宾馆的重点地区来沪人员和所在宾馆建立联系制度,对相关人员进行日常体温监测。

各区进一步规范医疗卫生机构执业行为,进一步加强力量配备。嘉定区加强对辖区医疗机构和公共场所卫生监督;宝山区所有社会办医疗机构实行发热门诊日报制度;闵行区对各类药品零售企业开展检查,及时处理涉及口罩、药品、泡腾片等物品涨价问题。

为有效切断传播途径,各区纷纷采取措施,关闭文化馆、图书馆、影院和景区等公共文化场所。黄浦区取消豫园灯会等大型群众性活动,松江区停止群体性宗教活动

和新年撞钟活动,奉贤区停止各学校体育场馆向社会开放,虹口区要求教育培训机构停止营业,金山区督促旅行社做好景区关闭后相关退费工作。

各区深入开展环境卫生整治和宣传教育活动,重点对农贸市场、公共交通、宾馆(旅馆)等人流聚集的场所开展卫生大整治。静安、虹口等区加大农贸市场管理力度,严禁活禽和野生动物交易;崇明区对候车(船)室、大型商场等重点公共场所空气质量、集中空调通风系统清洗等情况开展监督检查;浦东、普陀等区积极开展多种形式的传染病防控知识宣传,引导市民增强防护意识。

国家药监局启动应急审批程序

四个新型冠状病毒检测产品获批上市

本报讯(记者沈淑莎)记者从市科委获悉,国家药品监督管理局应急审批通过了四家企业四个新型冠状病毒检测产品,四家企业中两家为上海企业,分别是之江生物和捷诺生物。这意味着新型冠状病毒核酸检测试剂供给能力进一步扩大,疫情防控能力有所加强。

之江生物研发的检测试剂盒的科学原理名为“荧光PCR(聚合酶链式反应)法”,它是一种用于放大扩增特定DNA(脱氧核糖核酸)片段的分子生物学技术,能利用聚合酶链式反应将微量的DNA大幅扩增,从而检测出带有特定基因片段的病毒。

捷诺生物检测试剂盒的检测方法主要是从样本中提取核酸后加入扩增检测试剂,若存在病毒基因,试剂中的反应体系会将其进行指数级扩增,从而将病毒基因高效表达出来。阳性样本会通过荧光检测,进一步判断患者是否被感染。

“哪里需要送哪里,全力以赴与疾病赛跑。”捷诺生物市场部相关负责人表示,春节期间安排专门的管理人员负责生产、质量、储运方面的监控和应急值守,保证生产安全有序进行。上海之江生物科技股份有限公司研发负责人也表示,公司已经加班加点生产检测试剂盒,日产量20万人份,尽可能满足市场对检测试剂盒需求。

疫情发生后,国家药监局立即启动医疗器械应急审批程序,按照“统一指挥、早期介入、随到随审、科学审批”的原则和确保产品安全、有效、质量可控的要求,全力加快审评审批速度。据悉,国家药监局仍将继续对疫情防控所需的药品医疗器械采取特殊审批程序,争取相关产品尽快上市。

截至1月25日24时

累计报告确诊病例1975例

据新华社北京1月26日电(记者齐中熙 屈婷)记者从国家卫健委获悉,2020年1月25日0-24时,29个省(区、市)报告新增确诊病例688例,新增重症病例87例,新增死亡病例15例(湖北省13例、上海市1例、河南省1例),新增治愈出院病例11例,新增疑似病例1309例。

截至25日24时,国家卫生健康委员会收到30个省(区、市)累计报告确诊病例1975例,现有重症病例324例。累计死亡病例56例,累计治愈出院病例49例,现有疑似病例2684例。

武汉预计将增约1000例患者

中国疾控中心在华南海鲜市场检出大量新型冠状病毒

据新华社武汉1月26日电 武汉市市长周先旺26日晚说,在目前已上报618例确诊新型冠状病毒感染的肺炎病例基础上,武汉市预计还将增加约1000例患者。

这是周先旺26日晚在湖北省政府新闻办召开的新闻发布会上介绍的情况。截至25日24时,武汉市累计报告确诊病例618例,已经治愈40例,死亡45例。目前在院治疗的有533例,其中重症87例,危重53例,这些患者都在武汉市定点医院接受隔离治疗。

周先旺说,目前上报确诊的病例数量与市民日常感觉不太一致,主要是当前病毒检测技术还是相对时间比较长。目前武汉市还有2000多位在院治疗的疑似病例,以及643人在发热门诊留观,尚未进行检测。“按照前期检测情况来看,送检确诊率在45%左右。”周先旺说,因此目前医院收治和留观的疑似病人中,可能还将增加约1000例确诊病例。

此外,目前武汉对外通报的治愈出院数量为40例。周先旺说,由于新型冠状病毒感染的肺炎患者治愈后,还需在医院再观察12天。根据各家医院统计数据,目前已经治愈但正在接受观察的有近80例,经过相应观察稳定后就将出院。

据新华社北京1月26日电(记者王秉阳 温竞华)记者从中国疾控中心病毒病所了解到,该所在新型冠状病毒溯源研究中取得阶段性进展,首次从武汉华南海鲜市场的585份环境样本中,检测到33份样品含有新型冠状病毒核酸,并成功在阳性环境标本中分离病毒,提示该病毒来源于华南海鲜市场销售的野生动物。

两批华南海鲜市场的样本共计585份,PCR检测结果显示其中33份标本为新型冠状病毒核酸阳性。这些阳性样本分布在市场上的22个摊位和1个垃圾车,其中93.9%(31/33)阳性标本分布在华南海鲜市场的西区,经调查发现,华南海鲜市场西区存在野生动物交易,尤其是西区的七街和八街靠近市场内部的区域存在多家野生动物交易商铺,而这一区域的阳性标本也比较集中,占全部阳性标本的42.4%(14/33)。对核酸阳性标本的病毒病所成功从环境样本中分离出新型冠状病毒,进一步证实了华南海鲜市场环境中存在着大量的新型冠状病毒2019-nCoV。

上海超市电商保障供应稳定价格

本报讯(记者徐晶卉 何易 占悦)新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动全国人民的心。为应对此次疫情,上海各行各业纷纷行动起来。为了保障市民群众的物资需求,上海各商超、农贸市场都采取相应措施,保障供应充足、价格稳定。

记者昨天在采访中获悉,位于上海中心城区的洛平菜市场春节期间蔬菜价格变动幅度不大,平价蔬菜供应稳定。昨起,一些品牌公司、批发市场已恢复营业,后续货源会越来越越好。面对突发状况,沪上各大生鲜电商平台迅速反应。春节期间包括叮咚买菜、每日优鲜、盒马鲜生等平台均不打烊,各生鲜电商平台尽全力确保常规蔬菜供应。

此外,上海海关各通关现场开通进口防疫物资快速通关专门受理窗口和绿色通道,第一时间为相关物资办理通关手续,用于防疫疫情的涉证医用物资,海关可凭药监局证明先行放行,证件后补。

上海市慈善基金会发起“抗击新型冠状病毒肺炎专项募捐行动”。据了解,1月24日、25日两天,市慈善基金会已经接收专项捐赠,目前数额已逾1000万元。

市民增强防范意识 出行自觉佩戴口罩



▲市民佩戴口罩在商场橱窗前驻足。
▼在上海南站,出行市民佩戴口罩,做好防护措施。

均本报记者 赵立荣摄

暖心故事

■本报记者 沈淑莎

口罩!护目镜!防护服!武汉疫情牵动全国人民的心,看到药店口罩无货,刚满20岁的00后上海姑娘金正悦在短短两天内筹集到5000多只口罩、100多副护目镜和50多件防护服,正发往武汉、襄阳、孝感等湖北各大医院。

4天,微信群从5人扩容到105人

“得知湖北缺口罩,我联系了很多,上海有朋友已经开始筹款买口罩,我也这边想为疫区做点事情。如果有武汉和武汉周边的朋友请联系我!”1月23日16时45分,金正悦在她的朋友圈发出了第一条募集消息。从那时起,她的微信就一直在“叮咚”作响,电话也基本成为了24小时热线。

“看到上海医学专家曹雨援驰武汉的消息,又想到近几天来武汉医疗物资紧缺的新

00后上海姑娘两天募集5000只口罩

闻,就想能否利用朋友圈贡献自己的一份力量。”金正悦说。捐赠群刚建起来的时候只有5个人,其中就有一位女生说要捐2000只口罩。大家帮她搞定了收货地址和运送渠道,完成了这个名为“无名男女子混合雷锋公益团”微信群的第一批物资捐助。

一个通宵终于刷到100副护目镜

金正悦是一名学习音乐的大一新生,这些天她俨然一名“指挥官”——四处筹款、向厂家下订单,将物资运送到需要的地方……一个小姑娘何以拥有如此巨大的能量?

00后是在信息社会中长大的一代,也是最懂得利用互联网的一代,金正悦寻找物资的方式说起来很简单——在网上查询生产厂家,然后一个电话打过去询问。为了采购一批N95口罩,她打了30多个电话,一家没货就问下家,终于找到了一家有货的。团队送往襄阳的护目镜和防护服,也是她用锲而不舍的精神从某网站上“蹲”来的。当时,她在网上刷到有人挂出100多件的量时,简直不敢相信自己的眼睛,马上加好友询问,对方回复了。当得知她们购买这批物资是送给疫区医院时,对方直接说:“哪家医院?我直接发货,包邮!”

疫情结束“无名雷锋团”也不会解散

尽管是一群00后,但他们的组织能力

一点也不逊色。资金登记、资源分配、账单结算都有专人负责,每个环节至少配备两人,进度信息每天在群内公开,甚至物资该运送到哪里,也通过投票决定。

自从“无名雷锋”建群后,金正悦每天都被感动着。有人给她转了100元,备注写着:“这是我的压岁钱,留给医生们买口罩”;有人捐的钱虽然不多,20元、30元,但每天都捐……金正悦说,网上像他们这样的物资群很多,他们管这叫“集合队”,大家每每刻刻都会互通有无,搜寻着一切可能发挥出力量的物资,因为他们知道,多搞到一件防护服,多买到一只口罩,就能让奋战在一线的医护人员多一份安全保障。

为安顿武汉老人,她腾空自家旅馆

既然碰上了就努力做好自己的事,尽一份责任吧。”

泰晤士小镇居民区党支部书记周琪透露,两名武汉旅客无发烧、咳嗽、气促等不适症状,情况基本稳定。目前她们仍在旅店隔离居住,家人正联系区集中隔离点进行隔离。此外,泰晤士小镇居委会也会继续跟踪,

做好疫情防范工作。

近期,泰晤士小镇居委会召开了专题会议,物业保安、志愿者、党员等共同参加,两个业委会也积极参与,共同为小镇的疫情防控工作出谋划策。泰晤士小镇居委会还联合商圈党支部对辖区居民和商铺工作人员进行了排摸,并对外来车辆实施严格管控。

直击松江区首个集中安置观察点

他们尽全力照顾好136名“亲人”

沪人员的管理,上海严格落实居家或集中隔离观察14天的要求。前天18时左右,第一位从湖北省来松江区人员主动登记入住。截至昨天凌晨,该隔离点已陆续接收130多名疫情防控重点地区来沪人员。

防护帽、防护服、口罩,每一位坚守在隔离点的医护人员都采取了充分的防护措施。“目前入住人员都比较健康,但疫情有潜伏期,我们会严格观察14天。”吴医生告诉记者,为安全起见,在隔离点的每一个人都必须佩戴口罩,与此同时,每天都要保证2次体温检测,一旦发现发热咳嗽者直接送往医院。

安抚孩子情绪,管好老人药盒

如何照顾隔离点内的这136名来沪人员?目前正值春节假期,原先酒店的工作人员都已放假回家,只剩下3名工作人员以及5名松江区疾控中心医护人员。

高血压药缺乏的情况,“幸好我们这里有临床医生,可以帮助这些患者”。更令吴医生感到暖心的是,入住隔离点的来沪人员彼此之间会相互宽慰,在医生忙碌时彼此照应测量体温、填写表格。

据了解,隔离点内的医护人员已连续工作了30多小时。“从1月25日早上7点开始,大家都轮换着休息一下,其实也没办法安心休息,心里总觉得有东西牵挂着。”吴医生说。

■本报记者 王嘉旖
通讯员 张立

上海1月24日宣布启动重大突发公共卫生事件一级响应机制,为切断传播途径、控制传染源,针对疫情防控重点地区来沪人员采取隔离观察14天的措施。各区迅速响应,建立集中隔离观察点。记者昨天采访了设置于一家快捷酒店的松江区首个集中安置观察点。

截至昨天上午11时,已有136人入住隔离点。算上5名医护人员、3名酒店管理人员,酒店内86个房间统统满员。“每天要保证2次体温检测,目前我们还没有发现发热、咳嗽的人员。”来自松江区疾病预防控制中心的吴医生告诉记者,第一位来沪人员前天18时许抵达隔离点;到目前为止,所有医护人员都鲜少合眼休息。

每天保证2次体温检测

在宣布启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,为加强对疫情防控重点地区来